

共青团南通大学委员会文件

通大团〔2021〕2号

关于开展2021年团员民主教育评议的通知

各学院团委、神经再生重点实验室团委、研究生团工委、机关团支部、后勤团支部：

根据团中央《关于新形势下推进从严治团的规定》和《中国共产主义青年团基层组织“三会两制一课”实施细则（试行）》的相关要求，紧密结合共青团和青年工作实际，贯彻落实十九届四中、五中全会精神，深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照《关于在全校学生中开展“学习党的历史 练就过硬本领”教育活动的实施意见》（通大部学〔2021〕3号）的文件要求，引导广大团员青年坚定理想信念，提高团员青年的思想政治素质，严肃团的纪律，切实增强团组织的凝聚力

和战斗力，经校团委研究，决定在全校范围内集中开展 2020 年度团员教育评议工作。现将有关事项如下：

一、评议对象

我校全体（含杏林学院）普通高等教育全日制本科生、研究生团员（含保留团籍的学生党员）、教职工团员

二、具体内容和时间安排

本次团员民主教育评议为期一个月左右，分四个阶段进行，从 3 月 17 日开始至 4 月 9 日结束，具体安排如下：

第一，学习教育阶段（3 月 17 日-3 月 22 日）

团员民主教育评议要贯彻“热情爱护、严格要求”的方针，要把教育放在第一位，并贯穿全过程。各学院团委要带领全体团员青年以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会，团的十八大精神和学校第三次党代会精神，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，紧紧围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导广大团员青年了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因。以“党史学习课”、“信仰公开课”、“青年大学习”网上主题团课等形式大力开展团员学习教育，更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

第二，个人总结阶段（3月22日-3月28日）

所有团员青年要对自己过去一年的思想、学习、工作、生活等方面的情况进行书面总结，对照要求，找出不足，明确努力方向，并填写《2021年南通大学团员民主教育评议表》（附件1）。

第三，民主评议、测评阶段（3月29日-4月2日）

各团支部召开支部大会，由团支书主持会议，进行民主评议和测评，也可结合团日活动一并开展。团支部须对每名团员进行评议，在肯定成绩的基础上，对存在不足的方面开展批评与自我批评，并在团支部内进行民主测评，最后由团支部结合团员的个人总结和整体表现，根据支部大会或团小组会议的民主评议和民主测评情况，对团员作出综合评价。评价的等级分为优秀团员、合格团员、经帮助能够合格团员和不合格团员四类，其中优秀团员比例不得超过本支部团员总数的30%。

第四，总结阶段（4月3日-4月9日）

团支部在民主评议工作中，要加大团员专业学习成绩、科技创新、志愿服务在评议表彰中的比重，评选出本支部评议为“优秀”的团员后，须由所在学院团委、基层团组织网上公示并审核

确认。团员被评议为“优秀”，是参加共青团内评奖评优的必要条件。各学院团委、直属团组织要在团支部评议的基础上评选出2020年度本单位“五四红旗团支部”“优秀共青团干部”“优秀共青团员”等。各学院团委、直属团组织要及时为评议为“优秀”和“合格”的团员办理年度团籍注册手续。对“经帮助能够合格的团员”应暂缓注册（暂缓注册时间为3个月至半年），待其取得明显进步后，再办理团籍注册手续；经教育帮助仍不改进的，应报校团委审批后予以除名；对个别评议为“不合格”的团员应及时报校团委审批后除名；对犯有严重错误的团员，应根据相关规定给予团纪处分。

三、有关要求

1. 各学院团委、直属团组织要高度重视，认真做好动员工作，可结合学院或部门的自身情况拓展工作渠道，确保团员民主教育评议的顺利实施。具体实施方案由各学院团委、直属团组织根据本单位实际情况自行制定，评议结果应及时向全体团员公布。

《2021年南通大学团员民主教育评议表》(附件1)由学院团委、直属团组织自行印发并收集。

2. 研究生团员的民主教育评议工作由所在培养单位团委组织；研究生团员所在系所无团组织关系的民主教育评议工作由

研究生团工委组织。教职工团员的民主教育评议工作由教工团支部组织。

3. 团员民主教育评议结束后，各学院团委、直属团组织要及时填写《南通大学团员民主教育评议工作情况统计表》（附件2），并于4月9日前将电子文档（表格 WORD 档和盖章后扫描成 PDF 文档）以“××学院 2021 年团员民主教育评议工作情况统计”命名，发送到联系邮箱。

联系人：徐晓蕾 管晨阳；

联系电话：85012426 16605130818；

联系邮箱：tdtwzzb@126.com。

- 附件：1. 2021 年南通大学团员民主教育评议表
2. 南通大学团员民主教育评议工作情况统计表

